



深化交通事故矛盾纠纷化解机制,打造“一站式”民生服务升级版

阳谷交通事故纠纷处理驶入“阳光快车道”

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 李怀磊 通讯员 王方勇 赵英蕾

让数据多跑路,让群众少跑腿。自去年来,为进一步规范道路交通事故处理工作,方便群众处理道路交通事故,阳谷县创新发展道路交通事故处理领域的新时代“枫桥经验”,全力推进并完善“道路交通事故纠纷网上一体化”平台建设,使道路交通事故的责任认定、理赔计算、调解、鉴定、诉讼、理赔、医疗救助实现了全流程公开、阳光化处理,纠纷解决更方便、更快捷、更透明、更权威,建立了一条快速解决纠纷、依法获得赔偿的“阳光快车道”,受到了社会广泛赞誉。

部门联动 纠纷解决“多元化”

据了解,2019年,阳谷县成立了道路交通事故损害赔偿纠纷“网上一体化”改革试点工作领导小组,明确工作机制及各单位职责分工,全力推进“道交一体化”平台建设。阳谷县交警大队充分发挥改革主力军作用,主动与县法院、检察院、司法局、医院、保险公司、鉴定机构等单位沟通对接,各单位和机构均抽调精干力量,县法院、检察院抽调10余名经验丰富的办案能手,设立交通事故巡回法庭和检察室,联合办公,共同构建起集事故责任认定、司法鉴定、法律咨询、保险核损、人民调解、司法调解、司法确认、现场开庭、执法监督为一体的“道交一体化”处理平台。各部门各司其职、通力合作、联动配合,为交通事故当事人提供全流程的事故责任认定、损失确定、司法鉴定、赔偿调解、法院诉讼和保险赔付等服务,创新了道路交通事故纠纷“多元化”解决新模式。与此同时,积极筹措资金,购置电脑、打印机、复印机、桌椅等办公设备,实现“硬件+软件”双提升,确保工作



通过一体化平台,阳谷打破数据行业壁垒多部门联合办公。

取得实效,让群众享受到方便快捷的交通事故纠纷处理方式。

规范制度 纠纷处理“阳光化”

按照上级《关于开展道路交通事故损害赔偿纠纷“网上数据一体化处理”改革工作意见》的通知要求,结合阳谷县法院审理道路交通事故损害赔偿纠纷的实际情况,阳谷还出台了《阳谷县道路

交通事故纠纷“网上数据一体化处理”流程操作细则》、《阳谷县人民法院关于人民调解协议司法确认程序的操作办法》、《道路交通事故纠纷诉讼须知》等相关规章制度,特别是统一了交通事故损害赔偿案件的赔偿标准,有效地防止了“同案不同判”的问题。

各项工作制度的规范设置,使得每一个流程和节点当事人都可以实时查看,所有操作和数据修改全程留痕,有效提高了工作

透明度,使交通事故纠纷处理更加公正、透明、规范化,在方便群众的同时也提高了满意度。

调解先行 纠纷化解“诉前化”

为积极引导当事人在登记立案前先行调解,阳谷有支特别的“道路交通事故专业审判团队”,选派优秀法官专门处理道交纠纷案件,同时,县司法局选派了两名优秀人员担任人民调解员。并编印《道路交通事故纠纷处理手册》,由交通事故处理科发放给当事人。对符合前置调解条件的案件,均先由人民调解组织进行调解。调解协议达成后,当事人可直接向法院司法确认,无需到法院立案、出庭。由办案法官出具司法确认裁定书,当事人可当场取到法律文书。如调解失败,可直接申请诉讼,由巡回法庭现场开庭审理。自2019年8月6日成立至今年7月底,交通事故巡回法庭受理案件388件,结案366件(其中判决219件,调解92件,撤诉41件,司法确认14件,审理中22件)。道交一体化平台受理283件,调解成功195件,调解中30件,节省了办事群众的大量时间与精力,减轻了

群众负担,降低了办案成本,有效解决了以往道路交通事故纠纷中调解难、理赔难、诉讼难的问题,实现了当事人维权成本的降低和满意度提升。

一键办理 救助理赔“双通道”

事故纠纷调解成功后,工作人员会及时将事故相关票据、被理赔方收款账户等信息全部扫描录入“道交一体化”网上数据操作平台系统,当场发起一键理赔任务流程,当事人无需再到任何部门跑腿,理赔款均于调解3日内到达被理赔方账户,极大地方便了当事人,也保证了调解协议的快速履行。同时,按照《聊城市道路交通事故快速救助“绿色通道”的实施意见》要求,将道路交通事故社会救助基金垫付纳入“道交一体化”工作,通过大数据共享,核实情况后,即刻启动道路交通事故社会救助基金垫付。以前,在发生道路交通事故后必须经卫健局等部门审核才能进行社会救助基金垫付,容易错过伤者最佳治疗时间,现在则开通了交通事故伤者申请救助基金垫付的快速直通车。

特殊的“家访”

中铁十四局集团四公司张卫省

八一前夕,我专程拜访了一名老铁道兵,他叫赵厚杰,江苏徐州人,1976年12月当兵入伍,成了一名光荣的铁道兵。1984年1月由部队集体转业到铁道部十四局,参加工作三十多年来,先后参建了南疆铁路、兖石铁路、温州机场、济青高速、石太高速、唐津高速、唐港高速、高沈高速、日东高速、乍嘉苏高速、烟黄高速、埠宁高速、绿黄高速、长晖高速等重点工程建设。2007年10月光荣退休。退休后再次被单位返聘,参加了石武高铁、宝兰客专等国家重点工程建设,值得一提的是2016年2月,年近花甲的赵厚杰依然宝刀不老,再次参建了济青高速改扩建工程。时隔26年再次与济青结缘,为济青高速公路建设做出了突出贡献。

“背上了行装扛起了枪,雄壮的队伍浩浩荡荡,同志们呀你要

问我到哪里去呀,我们要到祖国最需要的地方。”赵厚杰同志就像《铁道兵志在四方》这首歌词唱的一样,作为一名老铁道兵随时背上了行装,哪里需要就到哪里去,一直为祖国的建设事业默默奉献。

赵厚杰参建了诸多工程,攻克了诸多工程难题,同时也获得了诸多荣誉,一提起他的荣誉,他总是淡淡一笑说:“没什么,我所做的一切,都是一个老铁道兵应尽的职责……”

“逢山开路,遇水架桥,风餐露宿,沐雨栉风。”传承铁道兵精神是每一位铁建人应该具有的素质和光荣传统。年轻建设者们更要继续发扬铁道兵精神,艰苦奋斗,勤俭节约,敢于担当,乐于奉献。

赵羽羽,赵厚杰之女,现在就职于中铁十四局第四工程有限公司高东高速项目部财务部长。“奉

献青春献子孙”,赵厚杰同志为中铁十四局集团四公司张卫省

虎父无犬女,女承父业。赵羽羽从小就受父亲的熏陶,热爱工程建设事业,工作中保持军人作风,做事雷厉风行,讲原则,顾大局,财务工作成绩在公司名列前茅,在单位得到大家一致好评,堪称“铁二代”的优秀代表。

我们学习铁道兵的无私奉献,也要学习“铁二代”们的默默付出和优良传承。在大局面前,在单位需要我们职工付出的关键时刻,榜样都会挺身而出,身边的榜样往往都是最朴实的劳动者,平凡之中见伟大。“质朴厚重,敢为人先”更是每一位四公司人的真实写照。

重温八一军梦,传承铁兵军



魂,一代一代的铁建人继续传承铁道兵精神,“务实、尚干、爱企、争先”,建设者们正在为四公司

顺利实现“双百亿”奋斗目标,建设“铁建一流”工程公司奋力前行。

茌平区温陈街道再次梳理核查贫困户档案资料

为真实、准确地反映贫困户的脱贫过程,夯实脱贫攻坚工作基础,在茌平区温陈街道以事实为根据,以时间为主线,以原始材料为基础,以印证性

资料为要件,对建档立卡贫困户所有的档案资料再次进行梳理核查,查缺补漏,规范完善,做到统一布局、统一标准、统一内容,确保所有扶贫档案

资料规范完整和政策全面落实到位。截至目前,全街道335户建档立卡贫困户的档案资料已全部规范提升完毕并整齐悬挂上墙。

聊城市茌平区大力发展产业脱贫

在茌平区大力发展产业脱贫,鼓励企业开发就业岗位,帮助贫困户稳就业,稳增收,搞好脱贫攻坚最后一公里。在茌平区博智文具公司利用空

置民房和厂房,投资了一批无污染、占地小、周转快的劳动密集型小微产业项目,公司博智文具在博平镇设有三家就业分场,共有43名包装

工人,流动捏泥人员89名,平均每人年收入3万元左右。公司还与25名贫困户结成扶贫帮扶对子,年人均增收3600元。

茌平区开展脱贫攻坚工作规范提升月活动

为全面推动脱贫攻坚整体工作再上新台阶,在茌平区利用8月份一个月的时间,开展脱贫攻坚工作规范提升月活动,确保高标准、高质量通过省年终

脱贫攻坚验收。规范提升月活动按照属地管理、分级负责原则,县乡村四级同步进行。旨在通过此项活动的开展,聚焦“两不愁三保障”和饮水安全,规范

提升扶贫资金项目建设、管理与运营水平,督导行业扶贫政策落实到位;强化贫困村基础设施建设,确保贫困村高质量脱贫。



线上调查问卷

为锻炼自我,提高学生们的实践能力,7月28日,聊城大学材料科学与工程学院“你我同行”材子社



助力文明高考

7月7日至10日,聊城大学材料科学与工程学院开展了“绽放青春,助力高考”志愿服务活动,志愿者们

会服务队开展了“千灯共燃耀南北”暑期社会实践调研。活动主要在线上上进行。团队成员发起线上问卷调查,了解相关数据,通过整理文案数据,统计相关情况。活动末,团队成员整理采访报告,形成文本内容,在网络会议中展示调查采访内容,与队员们分享实践所得。通过此次实践,锻炼了自我,也提高了实践能力。

(王志帅 张超)

分别前往家乡高考考点,组织进行志愿活动。高考期间,志愿者们准时到达济南、青岛、临沂等多个考点。志愿者们协助交警维护秩序疏散人群,帮助现场工作人员在考场周围搭建伞棚,为有困难的考生或考生家长提供帮助。志愿者们精神饱满,热火朝天,帮进场前的考生准备解暑用品,为他们加油打气,缓解焦虑。

(陈娟 刘霄飞)